

45万人喝上放心水

固镇引调水工程全部建成，供水保障率100%

本报讯(寻康 祝肖俊 文/图)近年来,固镇县把满足人民群众喝上更优质更干净的地表水作为最大的民生实事,全力推进实施“皖北地区群众喝上引调水工程”,以建设好取水工程、水厂改建为抓手,大力实施引调水工程建设,投资11.8亿元,新建或扩建水厂4座。目前,所有工程已全部建成,实现并网供水,供水保障率100%,全县45.08万人饮用水源完成了从地下水到地表水的置换,实现全县人民喝上引调水、放心水目标,成为引江济淮工程安徽段建成后具备地表水水源取水条件和城乡供水地下水水源替换的首批13个县(区)之一。

在连城镇马铺村,村民毕瑞正在自家厨房里忙碌,不管是做饭、洗衣还是浇菜,只要轻轻拧开水龙头,干净清澈的自来水喷涌而出。“我们以前用的都是地下水,现在用上自来水,水质好,水压大,用得放心。”毕瑞说。

毕瑞用上放心水,得益于去年底建成的固镇中环经济开发区自来水水厂,这是固镇县实施引调水工程单体规模最大的水厂改扩建项目,占地面积约46亩,总投资1.2亿元,设计规模为日供水4万立方米,水源

为了皖北地区群众喝上更好的水,减少地下水开采,保护地下水生态,2022年,我省在办好2022年20项民生实事中提出,实施“皖北地区群众喝上引调水工程”。

总投资154.43亿元的“皖北地区群众喝上引调水工程”,以南水北调东线、引江济淮等引调水工程为基础,建设从水源到用户的配水工程,涉及宿州市、淮北市、阜阳市、亳州市、蚌埠市、淮南市等6个市28个县(市、区),面积3.8万平方公里,户籍人口3043万人。工程建成后将实现城乡供水以地表水替换地下水,同步推进城乡供水一体化,着力构建“同水源、同管网、同水质、同服务”的城乡供水工程体系和管理体制。

2021年10月,总投资11.8亿元的固镇县“皖北地区群众喝上引调水工程”开工建设。两年时间内,新建水厂2座,迁建水厂1座,扩建水厂1座,铺设输配水管网1278公里,并优先选用怀洪新河为饮用水源,实现了城市和农村供



水厂员工做水样检测。

取自怀洪新河。在固镇中环经济开发区自来水水厂,笔者看到,引入的河水经过预留、沉淀、过滤、吸附、检测等一系列程序后,清澈见底。水厂执行严格的水质检测程序,工作人员每两小时对原水、滤前水、滤后水、储藏水进行检测,定时送到化验室中心进行43项常规日

检,确保各项指标达标输出,让千家万户喝上放心水。

固镇中环经开区自来水水厂厂长李瑜介绍,水厂扩建后,由过去的日供水2万吨增加到现在的4万吨,服务压力也由原有的0.2兆帕增加到现在的0.45兆帕,服务人口5.3万人左右,园区企业130多家。

管养很重要

□庞贵军

水均采用优质地表水目标,供水保障率达100%,现有农村地下水水源均转变为应急备用水源。

工程已建成,管养很重要。如何让广大群众喝上优质、干净、安全的放心水,要严格执行生产运行、水质检测、维护保养、安全生产等规章制度,加强净水和消毒设施运行管理,开展供水设施自检、维护和供水管线巡查,提高应急保障能力。要加强皖北地区群众喝上引调水工程供水单位的制水、维修、水质检测等岗位人员的技术培训,建立定期培训制度,提高其专业技能。同时,在开展水源保护和水质检测上,要依法划定饮用水水源保护区,设立水源保护区

地理界标、警示标志或宣传牌,并按规定开展水源水、出厂水和末梢水水质监测,监测结果及时通报。

“皖北地区群众喝上引调水工程”的实施,实现了广大群众从“有水喝”到“喝好水”的转变,彰显了人民至上的初心理念。让“安全水”“放心水”一直流淌下去,要坚持建管并重,强化督查,不断提升水安全保障能力和水资源承载能力,让这一重大民生工程成为滋润百姓心田的幸福工程。



改作风 提效能 促发展 蚌埠在行动

证照变更 激发市场主体活力

本报讯(强玲)实施经营主体“证照变更”一件事改革以来,固镇县市场监管局在营业执照、食品经营许可证、预包装食品备案、药品经营许可证等变更工作中解决市场主体多环节、跑多次问题的同时,还与“一照通”“证照并销”共同构建全生命周期服务链。目前,23户市场主体享受到此项改革红利。

加强组织领导,落实改革事项。该局分管领导牵头,行政审批和营商环境股、11个乡镇市场监管所在各自事权范围内办理经营主体营业执照、食品经营许可证、预包装食品备案、药品经营许可证“证照变更”一件事,并落实到人。

出台实施方案,优化办理流程。制定实施《固镇县经营主体“证照变更”一件事改革工作方案》,再造办事流程,整合市场监管领域许可、备案事项,使证照变更由“串联”变“并联”,制作集成式

变更登记告知手册,一次性告知经营主体需要提供的材料和注意事项。目前,申请材料从10件减为6件,办理环节从4个减为1个,办理时间从10个工作日减为1个工作日,为全县近20%的市场主体带来极大便利。

设立服务专窗,提高审批效能。在县政务服务中心市场监管窗口和各乡镇市场监管所设立“证照变更”一件事专窗,为经营主体提供全流程免费代办、帮办、代办服务,落实首问责任制。由“面对面审核”切换为“身旁协助”,实现证前指导、事中答疑、事后回访,破解群众办事多头跑难题。变更登记完成后,提供证照免费邮递服务。

下一步,该局将继续对标先进地区审批经验做法,因地制宜,持续深化一站式办理、集约化服务,提高政务服务实效,创优营商环境,激发市场主体活力。

县医保局:

五进 提高医保服务效能

本报讯(宗利华)近年来,固镇县医保局坚持人民至上、生命至上,围绕群众看病就医所需所盼,优化经办流程,提高医保服务能力,群众医保获得感、满意度持续提升。

局长进基层。走近参保群众,听取群众诉求,解决其急难愁盼事项;走进服务大厅,体验办事流程,查找堵点问题;走进社区,解答群众疑惑,宣传医保政策。

宣传进家门。通过张贴宣传海报、发放宣传册、微信公众号推送信息、政府网站公示、大喇叭广播等“线上+线下”多种方式,宣传各类医保政策,营造医保政策传遍千家万户良好氛围。

政策进课堂。为提升全县医保经办

人员服务质量,提高工作效率,该局举办2期综合培训班,10余次业务培训会,邀请多名省市专家授课,参训人员延伸至各乡镇、村居,共500余人次。

经办进乡镇。积极化解群众办理医保事项“跑腿远”问题,11个乡镇和228个村(社区)全覆盖设立医保服务窗口,分别承担7大类15项和8项医保业务工作,实现“一站式服务”“一扇门办理”。

设备进医院。为全面提升群众就医结算体验感,给群众看病就医开更加安全、便捷、高效的医保结算新模式,该局在县域内全力推进“刷脸办”项目,统一为19家定点医院配备35台刷脸结算设备。

新时代新征程新伟业

全面推进乡村振兴

菊花香里看丰景



开发有限公司副总经理康学道介绍,今年天气很给力,金丝皇菊长势非常好,产量比去年增加15%左右,预计金丝皇菊鲜花采摘量能达到35万斤到

本报讯(宋良玉 祝肖俊 朱怡然 文/图)眼下,固镇县濠城镇下菊花种植基地近500亩金丝皇菊迎来丰收,放眼望去,一垄垄、一行行金丝皇菊错落有致,花大色艳,遍地金黄。采摘工人穿梭花海,采摘菊花,游客和摄影爱好者留影拍照,定格一个个美丽瞬间。在花海与蓝天交相辉映下,一幅动静相宜,人在花中行、花在画中开的优美画卷铺展开来。

金丝皇菊被誉为“菊花之皇”,有散风热、明目的药用功效,用金丝皇菊泡茶饮用,更有消暑生津、祛风、润喉、养目、解酒的养生作用,具有较高的药用和经济价值。

“今天是第一次采摘,目前有150人左右在这里干活,随着菊花盛开期的到来,基地将有近300人采花,生产基地用工100多人。”安徽虞美金菊生态农业旅

40万斤。

“俺在菊花种植基地干了五年了,从栽种到管理,再到采摘,俺全程参与。现在是一边带孩子,一边在这里务工,不耽误事,一年下来能有两三万块钱收入,很满意!”在金丝皇菊的映衬下,采摘工人王芳笑成了花一样。

近年来,濠城镇在培育“一乡一业”“一村一品”工作中,探索实施乡村旅游与菊花产业相结合发展模式,引进安徽虞美金菊生态农业旅游开发公司,并结合该下遗址公园景观带,建设近500亩菊花种植基地、菊花茶生产加工和文化展示为主的生态农业旅游基地及5600平方米菊花生产加工工厂,打造出集育苗、种植、采摘、生产、销售为一体的金色产业链,菊花效益逐年扩大,走出了一条产业振兴、富民增收的路子。

拔出萝卜带出金



近年来,固镇县仲兴镇大力发展果蔬产业,目前全域保护地果蔬种植面积820亩,露天种植面积6000多亩。图为益鑫养殖专业合作社种植的85亩萝卜丰收,预计收益20万元左右。刘学卫 摄

本报讯(潘玉响 左梅芳)“村民的事再小,也得依法办。”在固镇县谷阳镇龙滩村当了多年的村干部李伟对依法办事深有体会。

在龙滩村综治维稳信访工作站,笔者翻阅司法行政工作手册看到,服务事项、咨询内容、答复意见、处理结果等每一栏都记录得清清楚楚,村民间各类矛盾纠纷的调处记录一目了然,并留存双方当事人的签字协议。

“只要依法办事,村民都会心服口服的。”李伟说,在民主管理方面,凡涉及群众利益的重大事项,决策前都必须按照规定的程序向群众公告,广泛征求意见,变“为民做主”为“由民做主”,在民主选举、民主评议、民主决策等方面切实按制度规章办事;在财务管理方面,实行定期审计公开,确保村民对村财务情况的知晓度;在村干部管理上,实行民主评议,落实奖惩及责任追究制,确保村干部服务群众的水平不断提升。

办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法,如今的龙滩村透着浓浓的法治“味道”。“村干部既是普法的重点对象,同时还肩负着向群众宣传有关法律法规的重要职责。”李伟介绍,“八五”普法以来,村委会按照普法规划和年度实施计划,确定重点普法内容,抓好重点对象的学法用法,并利用农家书屋及先锋教育网,定期对党员开展教育培训,让村干部以自己的实际行动带领群众尊法守法用法,群众学法的积极性大幅提升。

此外,龙滩村还注重普法教育和矛盾纠纷化解相结合,打牢预防化解矛盾的法治基础,努力实现处理一件纠纷,上好一堂法治课,教育一片群众,稳定一方民心的目标。

「依法办事,村民都会心服口服」



日前,固镇县食安办组织开展食品安全志愿者现场培训活动,来自全县各行业的16名食品安全志愿者参加培训。县市场监管局执法人员和相关

单位负责人向食品安全志愿者讲解如何识别假冒伪劣食品、过期食品、“三无”食品,以及日常生活保障食品安全的具体做法等。单永才 摄



连日来,固镇县任桥镇在全镇25个村(居)开展“送戏下乡”惠民演出,并普及宣传防诈骗、“暖民心”行动、扫黑除恶“打早除小”等相关知识。今年以来,该镇举办惠民“送戏下乡”100场次,受益群众2万余人。安超 摄

恶“打早除小”等相关知识。今年以来,该镇举办惠民“送戏下乡”100场次,受益群众2万余人。安超 摄